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§４．非正規雇用労働者調査 

１．回答者の属性 

（１）回答者の属性 

  

全体（N=252） 全体（N=252）

全体（N=252）

図表Ⅲ-1-1 性別 図表Ⅲ-1-2 年齢 

図表Ⅲ-1-3 最終学歴 図表Ⅲ-1-4 未・既婚 

全体（N=252）

女性

85.3%

男性

14.3%

無回答

0.4%
24歳以下

3.6% 25～29歳

4.4%

30～34歳

8.3%

35～39歳

9.5%

40～49歳

34.5%

50～59歳

21.0%

60歳以上

17.9%

無回答

0.8%

中学校

2.8%

高等学校

35.3%

専修学校

16.3%

短期大学・高専

23.0%

大学

20.6%

大学院

0.4%

無回答

1.6%

未婚

15.5%

既婚

73.0%

離婚・死別

10.7%

無回答

0.8%
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３歳未満

7.8%

３歳～就学前

11.2%

小学生

16.2%

中学生

12.3%

高校生以上

（16歳以上）

52.0%

無回答

0.6%

個人事業主・

家族従業員

8.2%
会社経営者・役員

2.7%

正社員

65.2%

非正規雇用労働者

（契約社員、嘱託含む）・

派遣労働者

11.4%

仕事はしていない

12.0%

無回答

0.5%

図表Ⅲ-1-5 配偶者の職業 図表Ⅲ-1-6 子どもの人数 

全体（N=252）

図表Ⅲ-1-7 末子の年齢 

全体（n=184）

全体（n=179）

図表Ⅲ-1-8 同居家族 

０人

21.0%

１人

13.9%
２人

44.8%

３人以上

12.3%

無回答

7.9%

10.7

67.5
56.7

13.5

0.8 4.0 3.2 3.2

0

20

40

60

80

全体（N=252）

同
居
者
は
い
な
い

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー

子
ど
も

（
義
）
父
母

（
義
）
祖
父
母

（
義
）
姉
妹
兄
弟

（％）

そ
の
他

無
回
答
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２．勤務先の事業所 

問１．あなたが現在お勤めの事業所の業種はどれですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（１）業種 

   業種は、全体では「医療、福祉」（24.2％）が最も高く、次いで「サービス業」（16.7％）、「卸

売業、小売業」（11.9％）となっている。 

   性別にみると、男性では「製造業」（19.4％）、女性では「医療、福祉」（26.5％）が最も高く

なっている。 

 

 

【全 体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】                      【女性】 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-2-1 業種 

全体（N=252）

男性（n=36） 女性（n=215）

建設業

7.5%
製造業

6.7%

情報通信業

2.4%

運輸業、郵便業

5.2%

卸売業、小売業

11.9%

不動産業、物品賃貸業

1.2%

宿泊業、飲食サービス業

6.7%
教育、学習支援業

3.6%

医療、福祉

24.2%

サービス業

16.7%

その他

11.5%

無回答

2.4%

建設業

11.1%

製造業

19.4%

情報通信業

2.8%

運輸業、郵便業

5.6%

卸売業、小売業

11.1%

不動産業、物品賃貸業

0.0%

宿泊業、飲食サービス業

5.6%

教育、学習支援業

0.0%

医療、福祉

11.1%

サービス業

16.7%

その他

16.7%

建設業

7.0% 製造業

4.7%

情報通信業

2.3%

運輸業、郵便業

5.1%

卸売業、小売業

12.1%

不動産業、物品賃貸業

1.4%

宿泊業、飲食サービス業

7.0%

教育、学習支援業

3.7%

医療、福祉

26.5%

サービス業

16.7%

その他

10.7%

無回答

2.8%
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問２．あなたが現在お勤めの事業所の従業員は、非正規雇用労働者も含め全体でおおよそ何人いますか。

あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（２）従業員数 

   従業員数は、全体では「20 人以下」（43.7％）が最も高く、次いで「21～100 人」（31.7％）、

「101 人以上」（19.4％）となっている。 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】                      【女性】 

 

 

 

  

図表Ⅲ-2-2 従業員数 

全体（N=252） 

20人以下

43.7%

21～100人

31.7%

101人以上

19.4%

わからない

3.2%

無回答

2.0%

20人以下

47.2%
21～100人

36.1%

101人以上

16.7%

男性（n=36） 女性（n=215）

20人以下

43.3%

21～100人

31.2%

101人以上

19.5%

わからない

3.7%

無回答

2.3%



§４．非正規雇用労働者調査 

135 

３．勤務状況 

問３．あなたの勤務先での職種は次のどれですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（１）職種 

   職種は、全体では「事務職」（45.2％）が最も高く、次いで「専門・技術職」（23.4％）、「販

売・営業職」（9.1％）となっている。 

   性別にみると、男性では「専門・技術職」（30.6％）、女性では「事務職」（50.7％）が最も高

くなっている。 

 

 

【全 体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】                     【女性】 

  

図表Ⅲ-3-1 職種 

全体（N=252） 

男性（n=36） 女性（n=215）

専門・技術職

23.4%

事務職

45.2%

販売・営業職

9.1%

サービス職

8.3%

技能・労務職

4.8%

運輸・通信・保安職

0.4%

その他

6.7%

無回答

2.0%

専門・技術職

30.6%

事務職

11.1%

販売・営業職

16.7%サービス職

11.1%

技能・労務職

13.9%

運輸・通信・保安職

0.0%

その他

16.7%

無回答

0.0%

専門・技術職

22.3%

事務職

50.7%

販売・営業職

7.9%

サービス職

7.9%

技能・労務職

3.3%

運輸・通信・保安職

0.5%

その他

5.1%

無回答

2.3%
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問４．あなたの勤務先での業務は次のどれにあたりますか。あてはまる主なものを２つまで選び〇をつ

けてください。 

（２）業務内容 

   勤務先での業務では、「正社員の補助的業務」（46.0％）が最も高く、次いで「比較的短期間

で慣れることができる業務」（31.7％）、「一定の経験年数が必要な業務」（20.2％）、「経験や技

術の評価された専門的または特殊な業務」（19.0％）、「基幹的な重要度の高い業務」（12.7％）

となっている。 

   性別にみると、「正社員の補助的業務」、「比較的短期間で慣れることができる業務」などで

は、男性に比べ女性の割合が高くなっている。 

 

 

  

図表Ⅲ-3-2 業務内容 

比
較
的
短
期
間
で

慣
れ
る
こ
と
が

正
社
員
の
補
助
的

業
務

一
定
の
経
験
年
数

が
必
要
な
業
務

経
験
や
技
術
の
評
価

さ
れ
た
専
門
的
ま
た

基
幹
的
な
重
要
度
の

高
い
業
務

管
理
的
業
務

正
社
員
の
定
着
が

困
難
な
業
務

46.0 

31.7 

20.2 19.0 12.7 
10.3 

2.0 

30.6

11.1

27.8 30.6
19.4 19.4

2.8

48.4

35.3

19.1 17.2
11.6

8.8
1.9

0

20

40

60

80

100

全体（N=252） 男性（n=36） 女性（n=215）（％）

（％）

　
サ
ン

プ
ル
数

正
社
員

の
補
助
的

業
務

比
較
的

短
期
間
で

慣
れ
る

こ
と
が

で
き
る

業
務

一
定
の

経
験
年
数

が
必
要

な
業
務

経
験
や

技
術
の
評

価

さ
れ
た

専
門
的
ま

た

は
特
殊

な
業
務

基
幹
的

な
重
要
度

の

高
い
業

務

管
理
的

業
務

正
社
員

の
定
着
が

困
難
な

業
務

無
回
答

100.0 46.0 31.7 20.2 19.0 12.7 10.3 2.0 2.8

252 116 80 51 48 32 26 5 7

男性　計 36 30.6 11.1 27.8 30.6 19.4 19.4 2.8      -

　未婚 9 33.3 33.3 33.3 11.1 11.1 11.1 11.1      -

　既婚 25 28.0      - 28.0 36.0 24.0 24.0      -      -

　離婚・死別 2 50.0 50.0      - 50.0      -      -      -      -

女性　計 215 48.4 35.3 19.1 17.2 11.6 8.8 1.9 3.3

　未婚 30 46.7 43.3 13.3 13.3 10.0 16.7 6.7      -

　既婚 159 49.7 34.6 20.8 15.1 11.3 8.8 1.3 3.8

　離婚・死別 25 44.0 32.0 12.0 32.0 16.0      -      - 4.0

全　　　　　体

性

・
婚
姻
状

況
別
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問５．あなたが現在の会社（事業所）で働き始めてからどのくらいになりますか。あてはまるもの１つ

に〇をつけてください。 

（３）勤続年数 

   勤続年数については、「１～５年未満」（32.9％）が最も高く、次いで「５～10 年未満」（26.2％）、

「10～20 年未満」（22.2％）、「６ヶ月～１年未満」（6.3％）、「20 年以上」（6.0％）となってい

る。 

   性別にみると、男性では 20 年以上勤続している人の割合が、女性に比べ高くなっている。 

  

図表Ⅲ-3-3 勤続年数 

10～20年未満

5.2

8.3

22.2

4.0

4.7

13.3

1.9

12.0

5.3

5.9

16.7

7.7

33.3

3.3

2.4

10.3

6.3

5.6

11.1

4.0

6.5

6.7

6.3

8.0

21.1

5.9

16.7

3.3

33.3

5.9

3.3

7.1

3.4

32.9

30.6

22.2

32.0

50.0

33.5

43.3

35.2

12.0

36.8

29.4

16.7

46.2

33.3

33.3

35.3

44.4

32.8

23.8

44.8

26.2

22.2

33.3

16.0

50.0

26.5

16.7

27.7

28.0

10.5

35.3

16.7

38.5

30.0

35.3

22.2

37.7

19.0

13.8

22.2

13.9

20.0

23.7

20.0

24.5

24.0

21.1

11.8

33.3

7.7

26.7

23.5

18.0

40.5

24.1

6.0 

19.4 

11.1 

24.0 

3.7 

3.1 

12.0 

5.3 

11.8 

6.7 

33.3 

4.9 

7.1 

3.4 

1.2

1.4

1.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６ヶ月未満
６ヶ月～

１年未満
１～５年未満 ５～10年未満 20年以上 無回答

凡例

男性 計

全 体

女性 計

性
・
婚
姻
状
況
別

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

業
種
別

未婚

既婚

離婚・死別

(N=252)

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

未婚

既婚

離婚・死別
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問６．あなたの１週間の平均的な合計労働時間は、残業時間を含めてどのくらいになりますか。あては

まるもの１つに〇をつけてください。 

（４）労働時間 

   １週間の平均的な合計労働時間（残業時間を含む）では、「20～35 時間未満」（35.7％）が最

も高く、次いで「35～40 時間未満」（24.2％）、「20 時間未満」（16.7％）、「40 超～50 時間未満」

（12.7％）、「40 時間」（6.7％）となっている。 

   性別にみると、女性は「20 時間未満」（18.1％）、「20～35 時間未満」（38.6％）で６割弱を占

めるのに対し、男性は３割弱であり、女性に比べ男性の労働時間が長くなっている。 

   性・婚姻状況別にみると、既婚女性では 35 時間未満の短時間での勤務が６割半ばを占める。 

  

図表Ⅲ-3-4 労働時間 

40超～50

時間未満

16.7

8.3

11.1

8.0

18.1

23.3

18.2

12.0

5.3

17.6

7.7

23.3

33.3

23.5

31.1

9.5

6.9

35.7

19.4

33.3

12.0

50.0

38.6

6.7

48.4

12.0

42.1

29.4

50.0

15.4

36.7

66.7

29.4

33.3

37.7

33.3

44.8

24.2

27.8

33.3

28.0

23.7

43.3

19.5

28.0

15.8

23.5

16.7

23.1

26.7

35.3

33.3

11.5

45.2

24.1

6.7

16.7

20.0

50.0

5.1

3.3

3.8

16.0

10.5

5.9

16.7

23.1

9.8

4.8

6.9

12.7

22.2

11.1

28.0

10.7

20.0

7.5

20.0

26.3

17.6

16.7

30.8

6.7

5.9

33.3

9.8

4.8

13.8

2.8

5.6

11.1

4.0

2.3

3.3

1.3

8.0

5.9

6.7

5.9

2.4

3.4

1.2

1.4

1.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20時間未満
20～35

時間未満

35～40

時間未満
40時間 50時間以上 無回答

凡例

男性 計

全 体

女性 計

性
・
婚
姻
状
況
別

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

業
種
別

未婚

既婚

離婚・死別

(N=252)

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

未婚

既婚

離婚・死別
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問７．現在の会社（事業所）に雇用されたとき、雇用契約期間は定められていましたか。あてはまるも

の１つに〇をつけてください。 

（５）契約期間 

   雇用契約期間の設定をみると、「期間は定められている」（54.0％）が最も高く、次いで「期

間は定められていない」（38.9％）、「わからない」（4.4％）、「その他」（1.2％）となっている。 

   性別にみると、女性の４割が雇用されたときに、雇用契約期間を定められていない。 

 

  

図表Ⅲ-3-5 契約期間 

54.0

80.6

77.8

80.0

100.0

49.3

46.7

49.1

56.0

42.1

82.4

50.0

76.9

56.7

33.3

41.2

66.7

37.7

61.9

69.0

38.9

16.7

22.2

16.0

42.8

46.7

43.4

32.0

47.4

17.6

50.0

23.1

36.7

66.7

58.8

11.1

52.5

31.0

31.0

4.4

2.8

4.0

4.7

6.7

5.0

5.3

6.7

11.1

8.2

4.8

1.2

1.4

1.3

4.0

5.3

11.1

1.6

1.6

1.9

1.3

8.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期間は定めら

れている

期間は定められ

ていない わからない その他 無回答

凡例

男性 計

全 体

女性 計

性
・
婚
姻
状
況
別

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

業
種
別

未婚

既婚

離婚・死別

(N=252)

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

未婚

既婚

離婚・死別
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問８．あなたは、現在の会社（事業所）での直近の契約（新規または更新）のとき、どのような方法で

雇用契約を結びましたか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（６）雇用契約の方法 

 雇用契約を結んだ方法では、「雇入通知書などの文書による」（71.8％）が最も高く、次いで

「口頭による」（21.8％）、「その他」（3.2％）となっている。 

 

 

 

  

図表Ⅲ-3-6 雇用契約の方法 
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４．働いている理由と過去の勤務経験 

問９．あなたが働いている理由は何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

（１）働いている理由 

働いている理由では、「生活のための収入を得る」（88.1％）が最も高く、次いで「生きがい・

社会とのつながり」（39.3％）、「娯楽等自由に使える収入を得る」（27.0％）、「自分のスキルや

能力の活用」（25.4％）、「仕事が好き」（24.2％）となっている。 

性別にみると、女性では男性に比べ、「生きがい・社会とのつながり」、「自分自身の成長」な

どの割合が高くなっている。 

  

  

図表Ⅲ-4-1 働いている理由 
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の

他

無

回

答

100.0 88.1 39.3 27.0 25.4 24.2 23.8 19.8 13.9 1.2 1.6

252 222 99 68 64 61 60 50 35 3 4

男性　計 36 86.1 27.8 22.2 27.8 22.2 13.9 19.4      -      -      -

　未婚 9 88.9 22.2 33.3 33.3 44.4 33.3 11.1      -      -      -

　既婚 25 88.0 28.0 16.0 20.0 16.0 8.0 20.0      -      -      -

　離婚・死別 2 50.0 50.0 50.0 100.0      -      - 50.0      -      -      -

女性　計 215 88.4 41.4 27.4 25.1 24.7 25.6 20.0 16.3 1.4 1.9

　未婚 30 86.7 26.7 36.7 26.7 20.0 36.7 20.0 10.0      - 3.3

　既婚 159 88.1 42.8 28.3 25.2 24.5 23.3 18.2 18.9 0.6 1.9

　離婚・死別 25 92.0 48.0 12.0 20.0 28.0 24.0 28.0 8.0 8.0      -

　24歳以下 5 80.0      - 40.0 20.0      - 80.0      - 20.0      -      -

　25～29歳 10 90.0 50.0 30.0 30.0 20.0 30.0      -      -      - 10.0

　30～34歳 16 93.8 50.0 31.3 31.3 18.8 56.3 18.8 12.5      -      -

　35～39歳 24 91.7 16.7 20.8 29.2 25.0 29.2 25.0 20.8      -      -

　40～49歳 84 91.7 36.9 31.0 26.2 25.0 23.8 16.7 14.3 3.6 1.2

　50～59歳 51 84.3 51.0 27.5 21.6 29.4 13.7 25.5 15.7      - 2.0

　60歳以上 24 79.2 58.3 16.7 16.7 20.8 16.7 25.0 29.2      - 4.2

女

性
年

代

別

全　　　　　体

性

・

婚

姻
状

況

別
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問１０．あなたは現在の仕事について、どのように感じていますか。あてはまるものすべてに〇をつけ

てください。 

（２）仕事について感じていること 

現在の仕事について感じていることでは、「仕事を通じて幅広い経験ができる」（46.4％）が

最も高く、次いで「責任を与えられ、自らの裁量で仕事ができる」（32.9％）、「仕事を通じてス

キルを高めることができる」（29.4％）、「自身の能力を発揮することができる」（27.8％）、「達

成感がある」（23.4％）となっている。 

性別にみると、男性では女性に比べ、「責任を与えられ、自らの裁量で仕事ができる」、「自身

の能力を発揮することができる」、「社会や人の役に立っていると感じる」、「自身のアイディア

や企画の提案ができる」などの割合が高く、女性では「仕事を通じて幅広い経験ができる」、「仕

事を通じてスキルを高めることができる」などの割合が高い。 

 

  

図表Ⅲ-4-2 仕事について感じていること 
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回
答

100.0 46.4 32.9 29.4 27.8 23.4 23.0 19.8 17.1 12.7 3.6 11.9 2.0

252 117 83 74 70 59 58 50 43 32 9 30 5

男性　計 36 33.3 50.0 19.4 47.2 22.2 36.1 13.9 19.4 25.0      - 8.3      -

　未婚 9 22.2 33.3 22.2 55.6 33.3 22.2 33.3 22.2 22.2      - 11.1      -

　既婚 25 36.0 56.0 16.0 44.0 20.0 40.0 8.0 20.0 28.0      - 8.0      -

　離婚・死別 2 50.0 50.0 50.0 50.0      - 50.0      -      -      -      -      -      -

女性　計 215 48.8 30.2 31.2 24.7 23.7 20.9 20.9 16.7 10.7 4.2 12.1 2.3

　未婚 30 40.0 33.3 43.3 26.7 20.0 23.3 23.3 20.0 10.0 3.3 23.3 3.3

　既婚 159 49.7 27.0 27.7 23.9 23.9 19.5 20.1 15.7 9.4 4.4 10.7 2.5

　離婚・死別 25 52.0 44.0 36.0 28.0 24.0 24.0 20.0 20.0 20.0 4.0 8.0      -

　24歳以下 5 80.0 20.0 40.0 20.0 40.0 20.0 40.0 60.0      -      -      -      -

　25～29歳 10 50.0 30.0 20.0 20.0      - 10.0 20.0 20.0      -      - 20.0      -

　30～34歳 16 43.8 37.5 62.5 43.8 18.8 43.8 31.3 25.0 25.0      - 6.3      -

　35～39歳 24 41.7 12.5 37.5 25.0 29.2 12.5 20.8 12.5 8.3 4.2 16.7      -

　40～49歳 84 51.2 29.8 29.8 25.0 23.8 16.7 22.6 14.3 9.5 4.8 15.5 1.2

　50～59歳 51 51.0 31.4 27.5 21.6 25.5 19.6 15.7 21.6 17.6 3.9 11.8 3.9

　60歳以上 24 37.5 41.7 16.7 20.8 20.8 33.3 12.5 4.2      - 8.3      - 8.3
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問１１．あなたは現在の職場での働きやすさや評価などについて、どのように感じていますか。あては

まるものすべてに〇をつけてください。 

（３）働きやすさや評価 

職場での働きやすさや評価などについて感じていることでは、性別にみると、女性では「家

庭や個人の事情などに職場の理解がある」、「時間の融通がつきやすい」、「良い同僚や部下と働

くことができる」、「良い経営者や上司と働くことができる」などで、男性に比べ割合が高くな

っている。 

性・婚姻状況別でみると、既婚女性では「家庭や個人の事情などに職場の理解がある」、「時

間の融通がつきやすい」で特に割合が高い。 

  

  

図表Ⅲ-4-3 働きやすさや評価 
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回
答

100.0 63.1 50.8 31.3 27.8 26.6 25.4 19.0 17.9 14.7 0.4 4.8 1.6

252 159 128 79 70 67 64 48 45 37 1 12 4

男性　計 36 33.3 30.6 22.2 16.7 27.8 22.2 38.9 22.2 22.2      - 11.1      -

　未婚 9 44.4 44.4 11.1 22.2 33.3 11.1 44.4 33.3 22.2      - 11.1      -

　既婚 25 32.0 24.0 28.0 16.0 28.0 24.0 32.0 16.0 20.0      - 12.0      -

　離婚・死別 2      - 50.0      -      -      - 50.0 100.0 50.0 50.0      -      -      -

女性　計 215 67.9 54.4 33.0 29.8 26.5 26.0 15.8 17.2 13.5 0.5 3.7 1.9

　未婚 30 46.7 43.3 43.3 33.3 16.7 16.7 13.3 16.7 23.3      - 10.0 3.3

　既婚 159 73.6 57.9 29.6 26.4 25.2 24.5 14.5 17.0 10.7 0.6 1.9 1.9

　離婚・死別 25 56.0 44.0 40.0 44.0 44.0 44.0 28.0 20.0 20.0      - 8.0      -

　24歳以下 5 60.0 80.0 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 40.0      -      -      -

　25～29歳 10 70.0 50.0 10.0 20.0 10.0 40.0      - 10.0 10.0 10.0      -      -

　30～34歳 16 68.8 56.3 43.8 50.0 43.8 25.0 6.3 18.8 6.3      -      -      -

　35～39歳 24 70.8 58.3 41.7 33.3 16.7 16.7 16.7 12.5 8.3      - 8.3      -

　40～49歳 84 72.6 56.0 32.1 26.2 16.7 23.8 19.0 20.2 11.9      - 4.8 2.4

　50～59歳 51 64.7 49.0 33.3 25.5 31.4 25.5 13.7 13.7 15.7      - 3.9 2.0

　60歳以上 24 54.2 50.0 25.0 33.3 50.0 37.5 20.8 20.8 20.8      -      - 4.2
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問１２．あなたが現在の会社（事業所）で働くにあたって、非正規雇用という働き方を選んだ理由は何

ですか。１番目から３番目までの理由順に、あてはまるものの番号を記入してください。なお、

該当するものが３つに達しない場合は、３番目まで回答する必要はありません。 

（４）非正規雇用を選んだ理由 

非正規雇用という働き方を選んだ理由を性別にみると、男性では「仕事内容（希望の内容、

資格を活かした専門性、容易さなど）」（49 点）、次いで「勤務時間・日数（自由度、短さ、残

業のなさなど）」（44 点）が多く、女性では「勤務時間・日数（自由度、短さ、残業のなさなど）」

（403 点）が最も多く、次いで「勤務場所（自宅からの近さ、通勤のしやすさなど）」（239 点）

が続いている。 

 

 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【女性】 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-4-4 非正規雇用を選んだ理由 

※1番目=3 点、2番目=2 点、3番目=1 点として加点し、点数を算出 

0点 20点 40点 60点 80点

勤務時間・日数（自由度、短さ、残業のなさなど）

勤務場所（自宅からの近さ、通勤のしやすさなど）

仕事内容（希望の内容、資格を活かした専門性、容易さなど）

負担感（正社員のような責任や人事異動などの負担の少なさ）

就業調整（扶養・税制面での年収や労働時間の調整が可能）

正社員断念（正社員職が見つからない）

その他

１番目

２番目

３番目
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22

49

6

14

12

11

0点 200点 400点 600点

勤務時間・日数（自由度、短さ、残業のなさなど）

勤務場所（自宅からの近さ、通勤のしやすさなど）

仕事内容（希望の内容、資格を活かした専門性、容易さなど）

負担感（正社員のような責任や人事異動などの負担の少なさ）

就業調整（扶養・税制面での年収や労働時間の調整が可能）

正社員断念（正社員職が見つからない）

その他

１番目
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239
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75

74

1149
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答

１番目 44.0 11.9 13.1 3.6 7.9 8.7 6.3 4.4

２番目 19.8 27.4 15.5 8.3 7.1 2.4 1.6 17.9

３番目 6.0 13.9 14.7 7.9 9.5 4.4 1.6 42.1

１番目 33.3 8.3 27.8      - 2.8 8.3 8.3 11.1

２番目 11.1 13.9 19.4 13.9      - 2.8 2.8 36.1

３番目      - 8.3 13.9 11.1 8.3 2.8      - 55.6

１番目 46.0 12.6 10.7 4.2 8.8 8.4 6.0 3.3

２番目 21.4 29.3 14.9 7.4 8.4 2.3 1.4 14.9

３番目 6.5 14.9 14.9 7.4 9.8 4.7 1.9 40.0

全
体

男
性

女
性

全体（N=252）男性（n=36）女性（n=215）
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問１３．現在の会社（事業所）での就労を除き、あなたの過去の就労経験は次のうちどれですか。あて

はまるものすべてに〇をつけてください。 

（５）就労経験 

過去の就労経験では、「正社員」（75.4％）が最も高く、次いで「非正規雇用労働者（契約社

員、嘱託含む）」（38.1％）、「派遣労働者」（15.9％）、「個人事業主、家族従業員」（7.5％）、「就

労経験なし」（4.4％）となっている。 

性別にみると、いずれも「正社員」の割合が最も高いが、女性では男性に比べ「非正規雇用

労働者（契約社員、嘱託含む）」の割合が高くなっている。 

 

  

図表Ⅲ-4-5 就労経験 
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無
回

答

100.0 75.4 38.1 15.9 7.5 4.4 0.8 2.8

252 190 96 40 19 11 2 7

男性　計 36 75.0 16.7      - 2.8 11.1      - 5.6

　未婚 9 33.3 44.4      -      - 44.4      -      -

　既婚 25 88.0 8.0      - 4.0      -      - 8.0

　離婚・死別 2 100.0      -      -      -      -      -      -

女性　計 215 75.8 41.9 18.6 8.4 2.8 0.9 2.3

　未婚 30 46.7 50.0 10.0 6.7 10.0 3.3 3.3

　既婚 159 81.8 40.9 21.4 8.8 1.9 0.6 1.3

　離婚・死別 25 72.0 40.0 12.0 8.0      -      - 8.0

全　　　　　体

性

・
婚

姻
状

況
別
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問１３－１は、問１３で「１」と回答した方がお答えください。 

問１３－１．最後に正社員として勤めた事業所を退職した理由は、次のどれですか。あてはまるものす

べてに〇をつけてください。 

（６）正社員として勤めた事業所を退職した理由 

最後に正社員として勤めた事業所を退職した理由では、「結婚のため」（32.1％）が最も高く、

次いで「出産・育児のため」（20.5％）、「職場の人間関係のため」（13.7％）、「定年制のため」

（11.1％）、「仕事内容に不満があったため」（10.0％）となっている。 

性別にみると、男性では「定年制のため」が過半数を占めており、女性では「結婚のため」、

「出産・育児のため」の割合が高くなっている。 

 

  

図表Ⅲ-4-6 正社員として勤めた事業所を退職した理由 
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問１３－２は、問１３－１で「１」～「５」と回答した方がお答えください。 

問１３－２．育児・介護休業をはじめとした両立しながら継続して働くことができる環境が整っていれ

ば、正社員としての勤務を継続しましたか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（７）育児や介護との両立ができれば正社員としての勤務を継続したか 

継続して働くことができる環境が整っていた場合の就労継続意向では、男性の対象者が少数

であるため女性のみで見てみると、「環境が整っていれば継続した」（38.7％）が最も高く、次

いで「わからない」（31.1％）、「環境が整っていても退職した」（30.2％）となっている。 

女性の年代別にみると、34 歳より下の年代では「環境が整っていても退職した」、35 歳から

上の世代では「環境が整っていれば継続した」の割合が高いが、60 歳以上では「環境が整って

いれば継続した」との回答はなく、「環境が整っていても退職した」が 7割を超えている。 

正社員として勤めた事業所を退職した理由別にみると、家庭との両立が困難になった場合や、

出産・育児のための場合、「環境が整っていれば継続した」の割合が、他に比べ高くなっている。 

 

  

図表Ⅲ-4-7 育児や介護との両立ができれば正社員としての勤務を継続したか 
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５．今後の働き方 

問１４．今後は、どのような働き方を希望しますか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（１）今後希望する働き方 

今後の働き方の希望では、「非正規雇用労働者（契約社員、嘱託含む）」（51.6％）が最も高く、

次いで「正社員」（33.3％）、「個人事業主、フリーランス」（5.2％）、「その他」（4.8％）、「派遣

労働者」（0.8％）、「仕事は持ちたくない」（0.8％）となっている。 

女性の年代別にみると、24 歳以下及び 30～34 歳では「正社員」の割合が高いが、35 歳以上

の各年齢層では、「非正規雇用労働者（契約社員、嘱託含む）」が高くなっている。 

女性の年収別では、130 万円未満の場合「非正規雇用労働者（契約社員、嘱託含む）」の割合

が高く、130 万円以上の場合「正社員」の割合が高くなっている。 

※「その他」の主な意見は、「特に希望はない」「職場の環境による」など 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-5-1 今後希望する働き方 
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問１４－１は、問１４で「１」と回答した方がお答えください。 

問１４－１．正社員を希望する理由は何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

（２）正社員を希望する理由 

 正社員を希望する理由では、「昇給、賞与、退職金がある」（77.4％）が最も高く、次いで「非

正規と比較し賃金が高い」（57.1％）、「定年まで働ける」（42.9％）、「福利厚生が充実している」

（41.7％）、「仕事を通じて自身が成長できる」（28.6％）となっている。 

 性別にみると、男性では「仕事を通じて自身が成長できる」、「責任を与えられ、自己の裁量

で仕事ができる」の割合が女性に比べて高く、女性では「非正規と比較し賃金が高い」、「昇給、

賞与、退職金がある」の割合が、男性に比べ高くなっている。 

  

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-5-2 正社員を希望する理由 
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６．賃⾦と年収 

問１５．あなたの現在の１時間当たりの賃金は、次のどれに該当しますか。あてはまるもの１つに〇を

つけてください。 

（１）１時間当たりの賃金 

１時間あたりの賃金では、「900 円台」（26.6％）が最も高く、次いで「800 円台」（19.8％）、

「1,000 円台」（15.1％）、「1,100 円台」（10.3％）、「1,500 円台」（8.3％）となっている。 

性別にみると、女性では男性に比べ、低い金額の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-3-7 １時間当たりの賃金 

女
性
の

年
収
別

19.8

8.3

22.2

4.0

21.9

20.0

23.3

16.0

10.5

23.5

30.8

30.0

66.7

17.6

11.1

3.3

23.8

37.9

33.7

11.1

26.6

8.3

11.1

4.0

50.0

29.3

26.7

30.8

24.0

15.8

11.8

7.7

26.7

35.3

22.2

41.0

28.6

27.6

34.6

25.0

15.1

8.3

11.1

8.0

16.3

16.7

14.5

28.0

21.1

11.8

33.3

15.4

10.0

33.3

35.3

33.3

9.8

11.9

10.3

10.6

22.2

10.3

8.3

8.0

50.0

10.7

6.7

10.7

16.0

10.5

5.9

7.7

10.0

22.2

16.4

14.3

9.6

12.0

6.3

5.6

8.0

6.5

6.7

7.5

10.5

5.9

16.7

15.4

11.1

6.6

4.8

10.3

5.8

7.4

7.9

16.7

22.2

16.0

6.5

10.0

6.3

4.0

10.5

11.8

15.4

10.0

5.9

9.8

7.1

3.8

9.3

3.6

5.6

11.1

4.0

3.3

3.3

3.1

4.0

10.5

5.9

3.3

6.6

3.4

1.9

4.6

8.3

33.3

22.2

40.0

4.2

10.0

2.5

8.0

10.5

23.5

50.0

7.7

6.7

5.9

4.9

4.8

10.3

8.3

2.0

5.6

8.0

1.4

1.3

3.3

1.6

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

800円台 900円台
1,000円

台

1,100円

台

1,300円

台
無回答

1,200円

台

1,400円

台

1,500円

台以上

凡例

男性 計

全 体

女性 計

性
・
婚
姻
状
況
別

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

業
種
別

未婚

既婚

離婚・死別

(N=252)

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

未婚

既婚

離婚・死別

130万円未満

130万円以上 (n=108)

(n=104)
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問１６．あなたは仕事内容が同様であると思う正社員と比べて、賃金が低いと意識したことがあります

か。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（２）正社員と比べた賃金の意識 

正社員と比べた賃金の意識については、「低いと意識したことはない」（27.8％）が最も高く、

次いで「低いと意識したことはあるが納得できる」（25.0％）、「低いと意識したことがあり納得

できない」（23.8％）、「仕事内容が同様の正社員がいない（わからない場合を含む）」（20.6％）

となっている。 

性別にみると、男性では女性に比べ「低いと意識したことがあり納得できない」の割合が高

く、女性では男性に比べ「低いと意識したことはあるが納得できる」の割合が高い。 

 

  

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-3-8 正社員と比べた賃金の意識 

25.0 

19.4 

11.1 

20.0 

50.0 

26.0 

23.3 

27.0 

24.0 

23.8

30.6

33.3

32.0

22.3

33.3

21.4

16.0

27.8

27.8

44.4

20.0

50.0

27.9

26.7

28.3

28.0

20.6

16.7

11.1

20.0

21.4

16.7

20.8

32.0

2.8

5.6

8.0

2.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低いと意識したこと

はあるが納得できる

低いと意識したこと

があり納得できない

低いと意識した

ことはない

仕事内容が同様の正社

員がいない（わからな

い場合を含む） 無回答

凡例

全 体

性
・
婚
姻
状
況
別

(N=252)

男性 計

女性 計

未婚

既婚

離婚・死別

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

未婚

既婚

離婚・死別
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問１７．あなたご自身の昨年（平成 30 年）の年収はどのくらいでしたか。あてはまるもの１つに〇を

つけてください。 

（３）年収 

平成 30 年の年収では、「50～100 万円未満」（21.8％）が最も高く、次いで「100～130 万円未

満」（17.5％）、「150 ～200 万円未満」（16.3％）、「200 ～300 万円未満」（16.3％）、「300～500 万

円未満」（11.9％）となっている。 

性別にみると、男性では「300～500 万円未満」の割合が最も高く、女性では「50～100 万円未

満」の割合が最も高い。 

性・婚姻状況別にみると、既婚女性のうち 130 万円未満は６割弱を占める。 

 

 

  

図表Ⅲ-3-9 年収 

150～200

万円未満

300～500

万円未満

500万

円以上

4.0 

2.8 

11.1 

4.2 

16.7 

2.5 

5.3 

7.7 

3.3 

33.3 

11.8 

11.1 

1.6 

2.4 

21.8 

5.6 

22.2 

24.7 

10.0 

30.8 

4.0 

26.3 

17.6 

15.4 

16.7 

33.3 

17.6 

11.1 

31.1 

19.0 

27.6 

17.5 

5.6 

22.2 

19.5 

3.3 

23.9 

12.0 

15.8 

17.6 

16.7 

23.3 

33.3 

11.8 

19.7 

19.0 

17.2 

8.3

2.8

4.0

9.3

13.3

9.4

4.0

7.7

10.0

11.8

22.2

8.2

14.3

6.9

16.3

11.1

8.0

100.0

16.7

23.3

13.2

32.0

15.8

11.8

16.7

38.5

23.3

17.6

33.3

16.4

7.1

13.8

16.3 

16.7 

22.2 

16.0 

16.3 

16.7 

13.2 

36.0 

15.8 

11.8 

50.0 

15.4 

10.0 

5.9 

22.2 

11.5 

26.2 

20.7 

11.9 

38.9 

22.2 

48.0 

7.4 

16.7 

5.0 

12.0 

21.1 

17.6 

16.7 

15.4 

10.0 

23.5 

8.2 

7.1 

13.8 

2.4

13.9

20.0

0.5

0.6

23.5

1.6

2.4

1.6

2.8

4.0

1.4

1.3

3.3

1.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50万円未満
50～100

万円未満

100～130

万円未満

130～150

万円未満

200～300

万円未満
無回答

凡例

全 体

性
・
婚
姻
状
況
別

業
種
別

(N=252)

男性 計

女性 計

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

未婚

既婚

離婚・死別

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

未婚

既婚

離婚・死別
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７．勤務先や⾏政への要望 

問１８．最近３年程度で、あなたの職場は、残業が減るなど働きやすさについての変化はありましたか。

あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（１）働きやすさについての変化 

最近３年程度での働きやすさについての変化については、「変わらないが、もともと働きやす

い」（62.3％）が最も高く、次いで「以前より働きやすくなった」（20.2％）、「変わらず、働き

にくい」（7.9％）、「以前より働きにくくなった」（4.8％）となっている。 

業種別にみると、全体に「変わらないが、もともと働きやすい」との回答が多いが、建設業、

サービス業などでは、他に比べ「以前より働きやすくなった」の割合が高く、卸売業、小売業、

その他では「以前より働きにくくなった」の割合が高くなっている。 

 

 

  図表Ⅲ-6-1 働きやすさについての変化 

20.2

25.0

36.0

19.5

30.0

18.2

16.0

26.3

17.6

16.7

15.4

20.0

17.6

22.2

14.8

28.6

20.7

62.3

55.6

88.9

40.0

100.0

63.7

56.7

64.8

64.0

63.2

70.6

83.3

76.9

60.0

100.0

70.6

55.6

60.7

52.4

58.6

7.9

11.1

11.1

12.0

7.0

10.0

6.9

4.0

5.9

7.7

6.7

5.9

22.2

13.1

7.1

6.9

4.8

2.8

4.0

5.1

3.3

5.0

8.0

5.9

10.0

6.6

2.4

10.3

4.8

5.6

8.0

4.7

5.0

8.0

10.5

3.3

5.9

4.9

9.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

サービス業

その他

(n=19)

(n=17)

(n=6)

(n=13)

(n=30)

(n=3)

(n=17)

(n=9)

(n=61)

(n=42)

(n=29)

以前より働き

やすくなった

変わらないが、

もともと

働きやすい

変わらず、

働きにくい

以前より働き

にくくなった 無回答

凡例

全 体

性
・
婚
姻
状
況
別

(N=252)

男性 計

女性 計

未婚

既婚

離婚・死別

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

未婚

既婚

離婚・死別

業
種
別
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問１９．正社員と非正規雇用労働者の間の不合理な待遇差が禁止される「パートタイム労働者・有期雇

用労働法」が令和２年４月に施行（中小企業における適用は令和３年４月）されますが、あな

たはそのことをご存じですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

（２）「パートタイム労働者・有期雇用労働法」の認知状況 

「パートタイム労働者・有期雇用労働法」の認知度では、「知らない」（47.6％）が最も高く、

次いで「内容までは知らないが、施行されることは見聞きしたことはある」（44.8％）、「法律の

内容まで知っている」（5.2％）となっている。 

  

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-6-2 「パートタイム労働者・有期雇用労働法」の認知状況 

5.2

8.3

8.0

50.0

4.2

6.7

4.4

44.8

36.1

33.3

40.0

46.5

56.7

45.9

36.0

47.6

47.2

66.7

40.0

50.0

47.9

33.3

48.4

64.0

2.4

8.3

12.0

1.4

3.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律の内容まで

知っている

内容までは知らないが、

施行されることは見聞き

したことはある
知らない 無回答

凡例

全 体

性
・
婚
姻
状
況
別

(N=252)

男性 計

女性 計

未婚

既婚

離婚・死別

(n=36)

(n=9)

(n=25)

(n=2)

(n=215)

(n=30)

(n=159)

(n=25)

未婚

既婚

離婚・死別
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問２０．あなたは、現在の勤務先にどのような制度や施設を望みますか。あてはまるものを３つまで選

び〇をつけてください。 

（３）勤務先への希望 

勤務先に望む制度や施設では、「賃金（時給単価等）を上げる」（51.6％）が最も高く、次い

で「賞与（ボーナス）を支給する」（38.5％）、「退職金制度を導入・改善する」（26.2％）、「同

一労働同一賃金を実施する」（13.1％）、「休暇制度を改善する」（12.7％）となっている。 

性別にみると、「賃金（時給単価等）を上げる」、「賞与（ボーナス）を支給する」、「退職金制

度を導入・改善する」では、男性に比べ女性の割合が高くなっている。 

  

図表Ⅲ-6-3 勤務先への希望
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回
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100.0 51.6 38.5 26.2 13.1 12.7 10.3 9.5 7.5 7.1 6.7 4.8 4.4 4.4 7.5 9.1

252 130 97 66 33 32 26 24 19 18 17 12 11 11 19 23

男性　計 36 36.1 22.2 19.4 11.1 16.7 8.3 11.1 13.9 8.3 11.1 2.8      -      - 8.3 13.9

　未婚 9 55.6 22.2 11.1      - 22.2 11.1 11.1      -      - 11.1      -      -      -      - 22.2

　既婚 25 28.0 24.0 24.0 12.0 16.0 8.0 12.0 20.0 12.0 12.0 4.0      -      - 8.0 12.0

　離婚・死別 2 50.0      -      - 50.0      -      -      -      -      -      -      -      -      - 50.0      -

女性　計 215 54.0 40.9 27.0 13.5 12.1 10.7 9.3 6.5 7.0 6.0 5.1 5.1 5.1 7.4 8.4

　未婚 30 66.7 50.0 20.0 6.7 6.7 6.7 10.0 3.3 6.7 3.3 6.7 6.7 3.3 13.3 6.7

　既婚 159 50.3 38.4 30.2 15.1 13.2 10.7 9.4 7.5 6.3 7.5 5.0 4.4 5.7 6.9 9.4

　離婚・死別 25 64.0 48.0 16.0 12.0 8.0 16.0 8.0 4.0 12.0      - 4.0 8.0 4.0 4.0 4.0

建設業 19 47.4 15.8 31.6 21.1 10.5 5.3 21.1 10.5 15.8 5.3 5.3      -      - 10.5 15.8

製造業 17 41.2 35.3 17.6 11.8 11.8 11.8 11.8 11.8 23.5 11.8 5.9 5.9      - 11.8 5.9

情報通信業 6 50.0 50.0 66.7      - 16.7      -      - 16.7      - 16.7      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 13 30.8 23.1 38.5 38.5 23.1 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7      - 7.7 23.1 7.7 7.7

卸売業、小売業 30 50.0 33.3 13.3 3.3 20.0 10.0 16.7      - 3.3 6.7 6.7 6.7 6.7 13.3 16.7

不動産業、物品賃貸業 3 33.3 33.3      -      -      -      - 33.3      -      -      -      -      -      -      - 66.7

宿泊業、飲食サービス業 17 58.8 35.3 23.5 5.9 17.6 17.6      - 5.9 5.9      - 11.8 11.8 5.9      - 5.9

教育、学習支援業 9 88.9 55.6 44.4 11.1      -      - 11.1      -      -      -      - 11.1      - 11.1      -

医療、福祉 61 50.8 45.9 23.0 11.5 16.4 9.8 6.6 16.4 4.9 6.6 3.3 4.9 4.9 6.6 4.9

サービス業 42 57.1 47.6 28.6 11.9 7.1 19.0 4.8      - 9.5 7.1 9.5      - 2.4 4.8 9.5

その他 29 44.8 34.5 27.6 20.7 6.9 3.4 13.8 6.9      - 10.3      - 3.4 3.4 10.3 6.9
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問２１．あなたは今後一層、男女が共に職場で活躍し、仕事と家庭を両立していくために、行政にどの

ようなことを望みますか。特に希望するものを３つまで選び〇をつけてください。 

（４）行政への要望 

男女共に活躍し仕事と家庭の両立のために行政に望むことでは、「保育所、学童保育（放課後

対策）などの子育て支援の充実」（40.5％）が最も高く、次いで「男性の家事・育児・介護等へ

の参加を促す啓発」（34.1％）、「再就職を希望する女性と企業のマッチング等の支援」（34.1％）、

「介護施設、地域包括ケアシステムなどの社会的な高齢者対策の充実」（25.8％）、「育児・介護

休業者の代替要員確保のための人材の紹介や派遣」（17.5％）となっている。 

女性の年代別にみると、30 歳代より下の年齢層では「保育所、学童保育（放課後対策）など

の子育て支援の充実」の割合が高く、40 歳代では多くの項目で回答されているが、全体にその

割合は低くなっており、50 歳代では「再就職を希望する女性と企業のマッチング等の支援」、

60 歳以上では「介護施設、地域包括ケアシステムなどの社会的な高齢者対策の充実」の割合が

最も高い。 

  

図表Ⅲ-6-4 行政への要望 
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100.0 40.5 34.1 34.1 25.8 17.5 13.1 10.3 9.1 7.9 6.7 5.6 4.8 4.4 8.7

252 102 86 86 65 44 33 26 23 20.0 17 14 12 11 22

男性　計 36 36.1 41.7 19.4 27.8 22.2 22.2 5.6 19.4 8.3 2.8      - 11.1 2.8 5.6

　未婚 9 22.2 33.3 33.3 22.2 11.1      -      - 11.1      - 11.1      - 11.1 11.1 11.1

　既婚 25 44.0 48.0 12.0 28.0 28.0 28.0 8.0 24.0 12.0      -      - 8.0      - 4.0

　離婚・死別 2      -      - 50.0 50.0      - 50.0      -      -      -      -      - 50.0      -      -

女性　計 215 41.4 33.0 36.3 25.6 16.3 11.6 11.2 7.4 7.9 7.4 6.0 3.7 4.7 9.3

　未婚 30 20.0 23.3 33.3 26.7 20.0 23.3 13.3 10.0 6.7 6.7 6.7      -      - 13.3

　既婚 159 46.5 37.1 37.1 25.2 16.4 9.4 11.3 7.5 7.5 6.9 6.9 3.1 5.0 6.9

　離婚・死別 25 36.0 20.0 36.0 28.0 12.0 12.0 8.0 4.0 12.0 12.0      - 12.0 8.0 16.0
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35～39歳 24 54.2 37.5 37.5 20.8 12.5 8.3 4.2 12.5 12.5 8.3      -      -      - 4.2

40～49歳 84 36.9 29.8 32.1 14.3 15.5 9.5 10.7 10.7 8.3 6.0 9.5 3.6 4.8 14.3

50～59歳 51 37.3 35.3 49.0 41.2 19.6 9.8 15.7 3.9 3.9 13.7 5.9 5.9 3.9 5.9

60歳以上 24 33.3 29.2 25.0 50.0 8.3 33.3 4.2      - 16.7      -      - 8.3 12.5 4.2
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問２２．職場における女性活躍推進やワーク・ライフ・バランスに関して、日頃感じていることやご提

案など自由にご記入ください。 

（５）自由意見 

（一部抜粋） 

No 内容 

１ 育児をする方も大変だが、職場でその方たちを支える女性がいることも、忘れないでほしい。

２ 子育て中の女性は時間に追われているので、時給単価を見直してほしい。長く働けば給与は

上がるが、子育てのための時間が短くなる。 

３ 女性は結婚すれば家に入るものだという考えが、会社にある。 

４ 産休を取ったら復帰後の給与が下がったり、昇給が遅くなるようなことがあるので、女性が

結婚、出産し育児をしながらでも働こうと思える待遇にしてほしい。 

５ 扶養内、103 万円の壁があるから働きにくい。この金額を 150 万円くらいまで増やしてほし

い。 

６ 有期雇用やパートの人でも、正社員登用の道があり、本人が選択できる雇用形態にしてほし

い。 

７ 非正規雇用でも、必要性や本人の希望があれば、セミナーや研修に参加できる制度を設けて

ほしい。 

８ 保育園の充実が必要。特に病児保育の施設が増えると助かる。 

９ 在宅ワークができたり、勤務時間を選べると、仕事と家庭の両立が少し楽になると思う。 

10 男性の育児・家事参加は必須。 

11 休む人の代替要員や、日頃から人を多めに雇用できるための支援が必要。 

12 女性が職場で活躍できるのはいいことだが、子どもがいる方が全員フルに働くと、学校のＰ

ＴＡ活動に参加できないなどの支障も出てくる。色々な機関との連携の必要を感じる。 

13 育児休業手当が、産後半年以降減額になることがつらい。そのため職場への復帰を急ぎ、認

可外保育所に預けるなどして保育料が高くつき、お金が手元に残らない。子育てと仕事が多

忙で第２子、第３子を産むことをためらい、少子化が進行するという悪循環になる。 

14 男性が、もっと育児や介護休暇を取りやすい環境が必要。 

15 企業への正しい情報提供、研修を行ってほしい、また企業への金銭面、人事面、システム面

での助成を、行政が行ってほしい。 

16 業種にもよると思うが、正社員だと 20 時くらいまでは仕事をする状況にある。子どもとの

時間を大切にしたいので、16 時から 17 時には退社できるような社員制度がほしい。 

17 もう少し、子どもの病気などによる早退、欠勤が取りやすかったり、短時間でも働ける働き

方があるとよいと思う。 
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